

開放文學－江湖俠義－小八義
第九十九回 捉拿於氏父子各逞強 解救被搶婦女回故鄉

詩曰：

此等義氣蓋世無 八人顯名稱丈夫
捨命破了妖人陣 於家堡內把惡除
英雄到處安良善 若遇霸強絕不依
萬古流芳傳後世 才子編成八義書

話說鐵牛攔住，不讓眾好漢殺害吳斌。就是於家父子可惡，不如俺們領兵前去將於家父子抄拿，省的他父子獨霸一方，欺壓良善。尉遲尚、阮英等說很好，事不宜遲，就此前往。鐵牛在前引路，眾位英雄跟隨在後，率領大兵爭奔於家堡來了。要除於家父子與此地除害。

眾位好漢要安良 定把惡霸父子降 也是作惡遭惡報傷天害理不久常 行善之人天加護 若要和氣必是祥福自天來真不錯 人行善事必安康 眼前拿住於父子落得報應俱命亡 勸君總要作好事 因果報應哭痛傷眾位好漢往前走 各各馬上抖絲韁 人歡馬快多威武塵沙蕩漾馬蹄忙 土沙混飛迷宇宙 英雄個個技高強兵行正走來的快 前面就是於家莊 來到莊前兵紮隊阮英對著說端詳

阮英將大兵紮在堡外，不許驚嚇良民。大兵扎住，隊伍不動。鐵牛帶領眾英雄，去拿於家父子。留下鐵金定、鄭翠屏姐妹二人管押隊伍，鐵牛手擎鐵棒，尉遲尚、孔生、孔平、孔遠、花雲平、時長青、小金貴、鄭夢雄同著阮英，各持兵刃闖進於家堡內。

鐵牛帶領眾豪傑 要把於家父子砍 於家五虎正演武園中請人來好些 搶來王家一女子 於信要壞她貞節王家夫妻門外跪 磕頭碰地淚雙流 苦苦哀懇要他女夫妻二人求五爺 小女已經受了聘 張家公子駕鳳譜於信硬搶王小姐 請來打手有好些 正是夫妻門前跪鐵牛帶人把話白 眾位好漢留神看 二人跪何對我白眾英雄來到了於家大門，看見有男女二人，俱有四旬向外的年紀，對著於家大門跪著磕頭。阮英進前問道：「你們二位是因為何事這樣的哀苦求情？」

夫妻二人抬頭看 瞧見一人在面前 手拿單刀年幼幼許多之人在後邊 嚇的夫妻將頭叩 好漢爺爺見可憐阮英說是休害怕 有何事情對我言 我們前來拿五虎父子與我有冤仇 王老夫妻聞此話 從頭至尾說根源我們姓王東莊住 我的名字叫王全 膝下無兒有一女女兒乳名王金蟬 許了張家為妻室 並未過門在家園於五太爺他看見 要我女兒配鳳駕 皆因不允爺動怒搶來我女是今天 我們男女將門跪 哀懇五爺把女還話說王全從頭至尾，始末原由，對著眾位英雄說了遍。尉遲尚氣的怪叫如雷：「如此飯囊，爺爺一定把你腦袋割下來，方消我胸中之恨。」阮英說：「你夫妻別跪著了，快快起來講話，該你女兒有的造化。」

阮英復又把話提 你們夫妻請聽知 該你女兒有救星暫且不用再著急 我們能把你女要 你在一旁聽消息夫妻二人憂變喜 阮英復又出主意 叫聲金貴聽我講你快去把神剪騎 站在空中聽我叫 假裝神仙落埃塵長青你把冠戴上 假裝小鬼暗聽知 我說小鬼給我打你在暗中假悲啼 我叫你打就動手 假稱女子死的屈就說強姦逼死了 今日法官把你拘 你在暗中打人去俺們先將他嚇迷

阮英叫金貴騎著千里剪，假裝神仙下凡。又叫時長青戴上避法冠，假裝屈死的冤魂，我叫你打誰，你就打誰的嘴巴。吩咐妥當。眾英雄帶著王全夫妻，將大門打壞，一擁闖進內院。於家五虎正在大廳待客。皆因這日將王金蟬搶來，與於信成婚擺筵席，請來幫手，俱在大廳內吃酒。忽然見外邊闖進來許多人，各持了兵刃，闖進廳來了。於仁觀瞧認得鐵牛，將魂靈嚇掉。

五虎認得唐鐵牛 弟兄嚇的亡魂去 吳帥把他拿了去怎麼未將他命休 如何放他人到此 莫非通私把情留聽見鐵牛聲喊嚷 拿住五虎把頭揪 於仁吩咐快動手一個別叫他跑溜 打手聞聽同吶喊 拿著強盜問根由弟兄五人往外跑 同來動手拿鐵牛 眾位英雄哪容讓兵刃交加把人揪 眾人亂戰時多會 並未拿住五虎頭阮英這邊開言叫 神仙快把惡人收 只聽空中說撒野吾神前來把頭揪

亂戰多時，並未拿住一個。阮英說道：「大家閃開，等我派神仙把他拿來。弟兄眾人往後一閃，圍了一圈，將五虎圍在中間。阮英喊道：「空中的神仙，快來幫我捉拿惡賊。」

阮英他叫空中神 快來幫我拿惡賊 只聽空中答應有五虎聞聽嚇掉魂 一同抬頭往上看 半懸空中真有神騎著一匹四不像 手擎單刀把話雲 今日五虎惡貫滿該遭報應命難存 五虎嚇的混身戰 熱似蒸籠汗滿身阮英抽出透龍劍 霞光萬道真嚇人 叫聲屈死眾婦女你們多來顯顯魂 只聽一陣哭聲起 虎魂嚇去話難云只聽哭聲人不見 五虎害怕有虧心 阮英叫聲眾女鬼你們上認有仇人 鐵牛這邊忙說道 叫你今日看個真鐵牛說道：「我們這位軍師會拘神鬼，叫你們看真。」時長青帶著避法冠，假做鬼哭。他雖不認識於家五虎，他也會看那個五虎的衣帽，那一樣的扮裝。阮英叫道：「空中過往的神靈，還不落下來。」

長青空中聽的清 按著神獸看分明 只見眾人圍嚴緊許多之人在房中 五虎觀瞧魂嚇掉 神仙騎馬認不清阮英又裝冤魂叫 你將仇人嘴巴打 長青暗中仔細看瞧見於仁穿衣精 來到面前伸著手 照准臉上下絕情只聽嘴巴一聲響 於仁啊呀臉發紅 只聽嘴巴連聲響不見人的影和蹤 於義說是真奇怪 自己臉上響一聲於禮觀瞧說不好 哪的冤魂來的凶 方才說了一句話嘴巴打的實在疼 哥兒五個膽戰寒 面面相觀無話言正是五虎心迷亂 好漢一同擁上前 神仙下馬也動手五虎要逃無路了 鐵牛抓住名於信 阮英拿了於智男尉遲又拿名於禮 孔生他把於義搬 金貴拿住名於仁雲單刀上下翻 嚇的打手丟棍棒 孔平孔遠殺的歡夢熊大刀無人擋 長青暗中把人拴 暗拿麻繩套上套脖上一個按塵埃 他在暗中將人綁 嚇的打手膽戰寒並無見人有繩鎖 這件事情甚罕然

時長青看見那邊有許多的麻繩，暗中取過來，看了誰人拿住了一個，他就在暗中取過來，用繩子綁了一個。這些打手中心納悶，這是一樁怪事。將五虎打手共綁二十餘名，其餘的都各逃性命。

於家五虎遭惡報 該著去見閻王爺 夫妻二人各屋找來到後院看真切 看見金蟬親生女 坐在屋中淚雙拋夫妻進屋忙拉住 我兒不該失貞節 多虧眾位好漢到拿住五虎與他爹 父子全都上了綁 父母才能把你接爹娘為你將門跪 這才來了諸位爺 領著女兒忙跪倒磕頭謝恩把話白

王全夫妻領著女兒金蟬小姐，對著眾英雄磕頭叩謝。阮英說：「你夫妻不用叩謝，快把你女兒領了去罷。」夫妻二人站起身來，領著女兒去了。這且不講。且說眾英雄好漢將各屋搜找，全把搶了來的眾婦女找出來，全都放走。